[bookmark: OLE_LINK5][bookmark: OLE_LINK6]تعریف دانشجویان ممتاز کارشناسی
*ممتاز بدو ورود: 
[bookmark: OLE_LINK7][bookmark: OLE_LINK8]در سال اوّل:
1.  معرّفی شده از سوی سازمان سنجش آموزش کشور
1. برگزیدگان المپیادهای علمی دانشآموزی 
در سال دوّم تا چهارم: 
ممتاز بدو ورود با داشتن میانگین کلّ بالای 16
(خروج از لیست با داشتن میانگین کلّ کمتر از 16 در 2 نیمسال اوّل و نیمسالهای پس از آن یا داشتن میانگین ترم کمتر از 15 در 2 نیمسال متوالی یا متناوب) 
*ممتاز ده درصد: 
[bookmark: OLE_LINK9][bookmark: OLE_LINK10]در سال سوّم و چهارم: 
دانشجویان دارای معدّل 15 به بالا در 3 نیمسال از 4 نیمسال اوّل در میان 10 درصد بالای گرایش خود
( خروج از لیست با میانگین کلّ کمتر از 15 در هر نیمسال)

*دانشجویان ممتاز دانشگاهی تا پایان دوران تحصیلی:
[bookmark: OLE_LINK11][bookmark: OLE_LINK12]دانشجویان دارای معدّل 17 به بالا در 3 نیمسال از 4 نیمسال اوّل یا معدّل بالای 17 در دروس پایه اختصاصی + معدّل کلّ بالای 17 + حدّاقل 60 واحد گذرانده 
(خروج از لیست با میانگین کلّ کمتر از 16 در هر نیمسال و یا داشتن میانگین ترم کمتر از 15 در 2 نیمسال متوالی یا متناوب)
***گواهی لاتین فقط به دانشجویان ممتاز فعّال در سال چهارم داده میشود.
گواهي ممتازي در پايان سال چهارم به فارغالتحصيلان ده درصد برتر هر رشته/گرايش نيز داده ميشود.

تعریف دانشجویان ممتاز کارشناسیارشد

1-1-ممتاز دانشگاهي در سال دوّم:
الف- دانشجويان ده درصد برتر در هر رشته/گرايش که پس از پایان نیمسال دوّم با حدّاقل 16 واحد گذرانده معدّل بالای 17 کسب نمایند ممتاز شناخته میشوند.
ب- دانشجویانی که پس از پایان نیمسال دوّم با حدّاقل 16 واحد گذرانده و معدّل بالاي 17 جزو ده درصد برتر رشته/گرايش خود نيستند، در صورت داشتن امتياز پژوهشي طبق تبصره 1 مي توانند ممتاز شناخته شوند.

1-2-ممتاز دانشگاهي در پايان دوره كارشناسيارشد در سنوات مجاز(4 نیمسال):
الف-فارغالتحصيلان ده درصد برتر هر رشته/گرايش با معدّل بالاي 17 (بدون احتساب نمره پاياننامه)
ب-فارغالتحصيلان با معدّل بالاي 17 (بدون احتساب نمره پاياننامه) كه جزو ده درصد برتر رشته/گرايش خود نيستند و طبق بند 1-1 امتياز پژوهشي دارند.

تبصره1: به ازاي هر 25/0 كاهش معدّل از معدّل آخرين نفر ده درصد برتر، بايد 5/1 امتياز پژوهشي داشته باشند كه به صورت پلّهاي محاسبه ميشود (به عنوان مثال به ازاي 01/0 تا 25/0 كسر معدّل، 5/1 امتياز پژوهشي لازم است). 
تبصره2: براي كسب ممتازي در پايان دوره، دفاع از پاياننامه با نمره بالاي 18 الزامي است و زمان پذيرش قطعي مقاله نبايد بيشتر از 3 سال از شروع دوره كارشناسيارشد ايشان باشد.
[bookmark: OLE_LINK16][bookmark: OLE_LINK17] تبصره3: سقف امتياز پژوهشي مقالات: هر مقاله كنفرانس (داخلي يا خارجي يا بينالمللي) 1، هر مقاله ISI 7، هر مقاله مجلّه معتبر علمي پژوهشي (طبق ليست وزارت علوم) 3، هر مقاله مجلّه اميركبير 4 و هر مقاله مجلّه علمي ترويجي 2 ميباشد.
تبصره4: امتيازدهي مقالات طبق آييننامه ارتقاي اساتيد (از لحاظ اعمال ضريب تعداد نويسندگان و اين كه متقاضي نفر چندم ميباشد) و با حذف نام كليه اساتيد، پس از تأييد استاد راهنما، توسّط استاد مشاور دانشجويان ممتاز دانشكده انجام ميشود.
تبصره5: مقالاتي مورد قبول است كه در دوره تحصيل كارشناسيارشد باشد.
تبصره6: مقالات دانشجو بايد در زمينه رشته تحصيلي دانشجو باشد.
تبصره7: اگر دانشجوی کارشناسیارشد در نیمسال اول بالای 7 واحد جبرانی داشته باشد یک ترم سنوات مجاز (معادل 4 ترم) دارد پس میتواند در صورت داشتن شرایط دیگر آییننامه، برای ممتازی اقدام نماید.

اين آييننامه به مدّت دو سال (از زمان تصويب (اردیبهشت 1402)) و در صورت لزوم پس از دو سال بازنگري خواهد گرديد.













تعریف دانشجویان ممتاز دکتری
[bookmark: OLE_LINK22][bookmark: OLE_LINK23]
الف- دانشجويان سال دوّم و سالهاي بعد در صورت گذراندن حدّاقل 12 واحد درسي با معدّل كلّ بالاي 18 در سال اوّل + داشتن حدّاقل 2 امتياز پژوهشي در پايان سال اوّل يا حدّاقل 5 امتياز پژوهشي در پايان سال دوّم يا حدّاقل 9 امتياز پژوهشي در پايان سال سوّم
ب-دانشجويان سال دوّم و سالهاي بعد در صورت گذراندن حدّاقل 12 واحد درسي با معدّل كلّ بين 17 تا 18 در سال اوّل + داشتن حدّاقل 3 امتياز پژوهشي در پايان سال اوّل يا حدّاقل 7 امتياز پژوهشي در پايان سال دوّم يا حدّاقل 12 امتياز پژوهشي در پايان سال سوّم
تبصره1: سقف امتیاز پژوهشی مقالات: هر مقاله کنفرانس (داخلی یا خارجی یا بینالمللی) 1، هر مقاله ISI 7،  هر مجلّه معتبر علمی پژوهشی (طبق لیست وزارت علوم) 3، هر مجلّه امیرکبیر 4 و مقاله مجلّه علمي ترويجي 2 میباشد.
تبصره2: امتیازدهی مقاله طبق آییننامه ارتقای اساتید (از لحاظ اعمال ضریب تعداد نویسندگان و اینکه متقاضی نفر چندم میباشد) و با حذف نام کلیه اساتید مشاور و راهنما، پس از تأیید استاد راهنما، توسّط استاد مشاور دانشجویان ممتاز دانشکده انجام میشود.
تبصره3: امتیازات کسب شده باید در مدّت مجاز سنوات دانشجو (از ورودی سال 98 به بعد 8 نیمسال و ما قبل آن 9 نیمسال) باشد.
تبصره4: سقف امتیاز از مقالات کنفرانسی 3 میباشد. 
تبصره5: مقالاتی مورد قبول است که از كار پژوهشي يا آموزشي در دوران تحصيل دكتري باشد. 
تبصره6: مقالات دانشجو باید در زمینه رشته تحصیلی دانشجو باشد. 
تبصره7: به مقالاتي كه پذيرش قطعي آنها حدّاكثر 6 ماه پس از فراغت از تحصيل باشد نيز امتياز تعلق ميگيرد.
تبصره8: به ثبت اختراع مورد تأييد سازمان پژوهشهاي علمي صنعتي ايران يا بنياد ملّي نخبگان و ترجمه يا تأليف كتاب طبق آييننامه ارتقاي اساتيد امتياز داده مي شود.
اين آييننامه به مدّت دو سال (از زمان تصويب (اردیبهشت 1402)) و در صورت لزوم پس از دو سال بازنگري خواهد گرديد.

